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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 040 Québécois-es âgé-e-s de 18 ou plus et ayant le
droit de vote au Canada. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en
anglais et ont été recrutés aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO.

QUAND ? Les données ont été collectées du 1er au 4 décembre 2023.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à
titre comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 040 répondant-e-s est de
± 3,04%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un
échantillon représentatif de la population québécoise.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts
indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant
arrondissement qui sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes
peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter
Christian Bourque, Vice-président exécutif et associé à l’adresse courriel suivante :
cbourque@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS



BLOC 1 : INTENTIONS DE VOTE 
ET PRÉFÉRENCES POLITIQUES AU 

QUÉBEC
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (1/2) 

31%

25%

17%

14%

11%

2%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

...un autre parti

Q5/Q6. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=842)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

+5

-1

+2

-5

-1

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de 
vote la plus récente, du 30 octobre 2023. 

-1
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (2/2) 
Q5/Q6. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

30 Oct.
2023 Écart

n = 1 040 850 432 418 235 316 299 680 170 336 262 252 850

…le Parti Québécois, 
de Paul St-Pierre Plamondon 25% 31% 32% 29% 23% 27% 36% 37% 9% 28% 36% 33% 26% +5

…la Coalition Avenir Québec, 
de François Legault 21% 25% 28% 23% 14% 20% 34% 31% 7% 24% 18% 29% 30% -5

…le Parti Québec solidaire, 
de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 17% 11% 24% 40% 17% 6% 18% 14% 17% 18% 17% 15% +2

… le Parti libéral du Québec, 
de Marc Tanguay 11% 14% 14% 13% 11% 12% 16% 5% 44% 20% 4% 8% 15% -1

… le Parti conservateur du Québec, 
d’Éric Duhaime 9% 11% 13% 9% 9% 21% 6% 9% 21% 9% 23% 12% 12% -1

…un autre parti 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 5% 3% 0% 1% 3% -1

Je ne voterais pas 3% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 10% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des 
indécis-es (les électeurs-trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de 
réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne sais pas et je préfère ne pas répondre). 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



Élect
ions
2018

12
mai

2018

11
juin
2018

18
août
2018

29
août
2018

11
sept.
2018

18
sept.
2018

29
sept.
2018

2
fév.

2019

13
mars
2019

26
nov.
2019

18
mars
2020

23
juin

2020

8
sept.
2020

21
oct.

2020

16
déc.
2020

5
mai

2021

2
oct.

2021

2
déc.
2021

19
jan.

2022

16
fév.

2022

6
mars
2022

20
avr.
2022

22
mai

2022

22
juin
2022

Élect
ions
2022

8
nov.
2022

10
déc.
2022

28
fév.

2023

1er
mai

2023

12
juin
2023

21
août
2023

25
sept.
2023

30
oct.

2023

4
déc.
2023

PQ 17% 22% 19% 18% 19% 21% 21% 19% 18% 15% 19% 18% 14% 17% 16% 14% 12% 11% 13% 11% 11% 10% 9% 8% 9% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31%

CAQ 37% 35% 37% 36% 37% 35% 31% 32% 42% 44% 38% 46% 51% 48% 50% 49% 46% 47% 46% 42% 41% 41% 44% 46% 41% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25%

QS 16% 10% 9% 10% 8% 11% 14% 17% 15% 15% 10% 10% 10% 11% 13% 11% 14% 11% 13% 14% 12% 14% 15% 13% 14% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17%

PLQ 25% 26% 28% 30% 32% 29% 30% 30% 22% 21% 27% 22% 22% 22% 18% 22% 20% 20% 20% 20% 20% 18% 17% 18% 18% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14%

PCQ 2% 6% 8% 5% 11% 14% 14% 13% 14% 15% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11%

Autre 3% 6% 7% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 6% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2%
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ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU 
QUÉBEC
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Autres

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (1/2)
Q7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base: Tous les répondant-e-s (n=1 040)

Complément à 100%

NSP / Refus 25%

28%
/24% 

en octobre dernier

7%
/8% 

en octobre dernier

19%
/23% 

en octobre dernier

Marc Tanguay

Gabriel Nadeau-Dubois

Pa

ul St-Pierre Plamondon

15%
/10% 

en octobre dernier

François Legault

5%
/6% 

en octobre dernier

Éric Duhaime

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

+4 -4 +5 -1-1
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (2/2)
Q7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base: Tous les répondant-e-s

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

Paul St-Pierre Plamondon 28% 33% 24% 19% 23% 37% 35% 8% 24% 33% 33%
François Legault 19% 22% 17% 10% 17% 27% 24% 6% 19% 14% 22%
Gabriel Nadeau-Dubois 15% 11% 19% 31% 16% 6% 15% 15% 17% 12% 14%
Éric Duhaime 7% 9% 6% 7% 12% 4% 6% 12% 7% 14% 6%
Marc Tanguay 5% 6% 4% 5% 6% 4% 2% 15% 6% 2% 4%
NSP / Refus 25% 19% 30% 28% 26% 22% 18% 45% 28% 25% 21%

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Paul St-Pierre Plamondon 28% 86% 18% 7% 5% 7%
François Legault 19% 2% 78% 2% 2% 7%
Gabriel Nadeau-Dubois 15% 5% 2% 82% 12% 1%
Éric Duhaime 7% 0% 1% 2% 2% 66%
Marc Tanguay 5% 1% 0% 1% 39% 0%
NSP / Refus 25% 6% 2% 6% 39% 19%
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (1/3) 

Q8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 040)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

6%

26%

28%

35%

5%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

TOTAL SATISFAIT-E

32%
/40% en octobre 
dernier

TOTAL INSATISFAIT-E

63%
/53% en octobre 
dernier



1er mai 2023 12 juin 2023 21 août 2023 25 sept. 2023 30 oct. 2023 4 déc. 2023

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48% 40% 32%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47% 53% 63%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6% 6% 5%
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70%

ÉVOLUTION DE LA SATISFACTION ENVERS 
LE GOUVERNEMENT DE FRANÇOIS LEGAULT

14
©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (2/3) 

Q8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

TOTAL SATISFAIT-E 32% 35% 28% 26% 26% 39% 36% 18% 33% 25% 32%

Très satisfait-e 6% 7% 6% 6% 4% 7% 7% 2% 7% 2% 6%

Plutôt satisfait-e 26% 28% 23% 20% 22% 31% 29% 16% 26% 22% 25%

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 62% 64% 66% 66% 59% 58% 78% 64% 68% 61%

Plutôt insatisfait-e 28% 30% 26% 25% 26% 31% 31% 18% 24% 32% 32%

Très insatisfait-e 35% 32% 38% 42% 40% 28% 27% 60% 39% 36% 29%

NSP / Refus 5% 3% 8% 7% 8% 2% 6% 4% 3% 7% 8%
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (3/3) 

Q8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondant-e-s

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

TOTAL SATISFAIT-E 32% 24% 80% 16% 19% 11%

Très satisfait-e 6% 0% 25% 1% 1% 2%

Plutôt satisfait-e 26% 23% 55% 15% 18% 9%

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 75% 19% 84% 81% 89%

Plutôt insatisfait-e 28% 42% 17% 34% 18% 30%

Très insatisfait-e 35% 33% 2% 50% 63% 58%

NSP / Refus 5% 1% 1% 1% 0% 0%



44%

37%

28%

22%

22%

20%

19%

16%

14%

13%

12%

10%

7%

5%

3%

2%

1%

Il n’a pas réussi à améliorer le système de santé ou d’éducation

La hausse de salaire de 30% pour les députés

La subvention pour faire venir les Kings de Los Angeles à Québec

Je n’aime pas ses politiques nationalistes comme la loi 21, la loi 96 ou l’arrêt des subventions pour les étudiants …

Ils prennent de mauvaises décisions

Il n’a pas réussi à régler les conventions collectives avec les employés de l’État

Ils changent trop souvent d'idée, comme sur le troisième lien à Québec

Ils gèrent mal les finances publiques

Je n’ai pas aimé sa gestion de la crise sanitaire et du COVID-19

Ils financent trop les entreprises privées

Ils ne s’occupent pas des gens comme moi

Je n'ai jamais été satisfait du gouvernement Legault

La qualité du travail de ses ministres n’est pas à la hauteur

Il est trop nationaliste

Il est trop fédéraliste

Autres raisons

NSP / Refus

17

RAISONS DE L’INSATISFACTION ENVERS LE 
GOUVERNEMENT LEGAULT (1/5) 
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?

Base : Tous les répondants insatisfaits du gouvernement Legault (n=699) – Jusqu’à trois réponses possibles

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

Je n’aime pas ses politiques nationalistes comme la loi 21, la loi 96 ou l’arrêt des subventions pour les 
étudiants hors Québec qui viennent étudier dans une université anglophone
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RAISONS DE L’INSATISFACTION ENVERS LE 
GOUVERNEMENT LEGAULT (2/5) 
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?

Base : Tous les répondants insatisfaits du gouvernement Legault – Jusqu’à trois réponses possibles

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 699 331 368 208 272 219 528 170 278 220 201

Il n’a pas réussi à améliorer le 
système de santé ou d’éducation

44% 39% 49% 38% 49% 44% 43% 47% 45% 32% 47%

La hausse de salaire de 30% pour les 
députés

37% 39% 35% 35% 33% 41% 40% 29% 37% 42% 35%

La subvention pour faire venir les 
Kings de Los Angeles à Québec

28% 26% 29% 29% 22% 31% 31% 21% 27% 28% 29%

Je n’aime pas ses politiques 
nationalistes comme la loi 21, la loi 
96 ou l’arrêt des subventions pour 
les étudiants hors Québec qui 
viennent étudier dans une université 
anglophone

22% 20% 24% 25% 17% 24% 7% 57% 33% 5% 12%

Ils prennent de mauvaises décisions 22% 22% 22% 23% 22% 21% 22% 21% 21% 29% 21%

Il n’a pas réussi à régler les 
conventions collectives avec les 
employés de l’État

20% 15% 25% 17% 25% 18% 23% 14% 21% 20% 20%

Ils changent trop souvent d'idée, 
comme sur le troisième lien à 
Québec

19% 24% 14% 9% 18% 25% 24% 7% 14% 44% 17%

Ils gèrent mal les finances publiques 16% 14% 19% 17% 19% 13% 16% 16% 14% 20% 18%
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RAISONS DE L’INSATISFACTION ENVERS LE 
GOUVERNEMENT LEGAULT (3/5) 
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?

Base : Tous les répondants insatisfaits du gouvernement Legault (n=1 026) – Jusqu’à trois réponses possibles

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 699 331 368 208 272 219 528 170 278 220 201

Je n’ai pas aimé sa gestion de la crise 
sanitaire et du COVID-19

14% 18% 11% 16% 22% 8% 16% 10% 11% 17% 18%

Ils financent trop les entreprises 
privées

13% 14% 13% 10% 17% 13% 18% 3% 11% 10% 17%

Ils ne s’occupent pas des gens 
comme moi

12% 11% 12% 15% 9% 11% 9% 17% 14% 8% 9%

Je n'ai jamais été satisfait du 
gouvernement Legault

10% 11% 10% 16% 10% 7% 8% 14% 11% 8% 9%

La qualité du travail de ses ministres 
n’est pas à la hauteur

7% 9% 5% 6% 5% 9% 9% 2% 4% 11% 9%

Il est trop nationaliste 5% 7% 3% 3% 3% 7% 2% 12% 8% 2% 2%

Il est trop fédéraliste 3% 4% 1% 4% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 4%

Autres raisons 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

NSP / Refus 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2%
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RAISONS DE L’INSATISFACTION ENVERS LE 
GOUVERNEMENT LEGAULT (4/5) 
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?

Base : Tous les répondants insatisfaits du gouvernement Legault – Jusqu’à trois réponses possibles

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 699 221 36 143 78 109

Il n’a pas réussi à améliorer le 
système de santé ou d’éducation

44% 40% 32% 43% 55% 34%

La hausse de salaire de 30% pour les 
députés

37% 40% 48% 43% 26% 34%

La subvention pour faire venir les 
Kings de Los Angeles à Québec

28% 38% 51% 26% 18% 10%

Je n’aime pas ses politiques 
nationalistes comme la loi 21, la loi 
96 ou l’arrêt des subventions pour 
les étudiants hors Québec qui 
viennent étudier dans une université 
anglophone

22% 4% 7% 13% 53% 30%

Ils prennent de mauvaises décisions 22% 21% 25% 23% 23% 25%
Il n’a pas réussi à régler les 
conventions collectives avec les 
employés de l’État

20% 24% 28% 27% 13% 12%

Ils changent trop souvent d'idée, 
comme sur le troisième lien à 
Québec

19% 29% 37% 11% 14% 13%

Ils gèrent mal les finances publiques 16% 16% 0% 14% 15% 23%
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RAISONS DE L’INSATISFACTION ENVERS LE 
GOUVERNEMENT LEGAULT (5/5) 
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?

Base : Tous les répondants insatisfaits du gouvernement Legault – Jusqu’à trois réponses possibles

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 699 221 36 143 78 109

Je n’ai pas aimé sa gestion de la crise 
sanitaire et du COVID-19

14% 12% 2% 15% 6% 39%

Ils financent trop les entreprises 
privées

13% 20% 18% 18% 6% 15%

Ils ne s’occupent pas des gens 
comme moi

12% 10% 11% 18% 14% 7%

Je n'ai jamais été satisfait du 
gouvernement Legault

10% 6% 2% 13% 14% 15%

La qualité du travail de ses ministres 
n’est pas à la hauteur

7% 9% 13% 6% 7% 6%

Il est trop nationaliste 5% 0% 7% 0% 16% 6%

Il est trop fédéraliste 3% 7% 0% 1% 2% 1%

Autres raisons 2% 1% 4% 3% 1% 5%

NSP / Refus 1% 1% 0% 0% 1% 0%
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TRANSPARENCE DES PRÉFÉRENCES PARTISANES
Q13. Est-ce que vous parlez de votre décision d’appuyer un parti politique plutôt qu’un autre avec votre entourage ou vous gardez cela secret ?

Base : Les répondant-e-s ayant mentionné appuyer un parti politique provincial et/ou fédéral 

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 889 449 440 250 328 311 706 183 352 273 264

J’en parle avec mon entourage 62% 62% 62% 64% 58% 64% 61% 63% 65% 65% 57%

Je garde cela secret 32% 32% 32% 31% 37% 29% 34% 27% 28% 27% 38%

NSP / Refus 6% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 10% 6% 8% 5%

32%

6%

J'en parle avec mon entourage
Je garde cela secret
NSP / Refus

62% TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 889 279 173 171 93 119

J’en parle avec mon entourage 62% 71% 55% 61% 65% 69%

Je garde cela secret 32% 27% 40% 33% 25% 27%

NSP / Refus 6% 3% 5% 5% 10% 4%

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 889 237 213 226 101 22* 17*

J’en parle avec mon 

entourage
62% 70% 59% 57% 70% 58% 44%

Je garde cela secret 32% 26% 34% 35% 25% 42% 55%

NSP / Refus 6% 4% 7% 8% 5% 1% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats 
sont présentés à titre indicatif seulement.



BLOC 2 : PERCEPTION DE LA 
SOUVERAINETÉ
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34% APPUIENT LA SOUVERAINETÉ
Q11/Q12. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-
vous tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Base : Tous les répondant-e-s 

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

Pour 34% 40% 28% 31% 31% 37% 41% 12% 33% 31% 34%

Contre 55% 52% 58% 56% 53% 56% 47% 81% 58% 56% 51%

NSP / Refus 11% 8% 14% 13% 16% 7% 13% 8% 8% 13% 15%

55%

11%

Oui Non NSP / Refus

34% TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Pour 34% 69% 40% 27% 4% 19%
Contre 55% 25% 54% 65% 92% 77%
NSP / Refus 11% 6% 6% 7% 3% 4%

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

Pour 34% 67% 19% 32% 27% 27% 31%

Contre 55% 26% 77% 60% 71% 69% 68%

NSP / Refus 11% 7% 4% 8% 2% 4% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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37% DISENT QUE LA SOUVERAINETÉ EST 
SOUHAITABLE

Q15. Souhaitez-vous qu’un jour le Québec devienne un pays ?

Base : Tous les répondant-e-s 

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

Oui 37% 42% 31% 32% 32% 42% 44% 13% 35% 30% 40%

Non 52% 48% 55% 56% 52% 49% 42% 81% 55% 53% 47%

NSP / Refus 12% 9% 14% 12% 16% 9% 14% 6% 10% 17% 12%

52%

12%

Oui Non NSP / Refus

37% TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Oui 37% 71% 44% 31% 6% 24%

Non 52% 20% 47% 53% 91% 72%

NSP / Refus 12% 9% 9% 16% 3% 4%

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

Oui 37% 72% 20% 34% 26% 35% 30%

Non 52% 21% 74% 56% 64% 49% 69%

NSP / Refus 12% 8% 7% 10% 10% 16% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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34% PENSENT QUE LA SOUVERAINETÉ EST 
FAISABLE ÉCONOMIQUEMENT
Q14. Croyez-vous que le Québec a les moyens économiques et financiers pour devenir un pays ? 

Base : Tous les répondant-e-s 

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

APPUI À LA 
SOUVERAINETÉ

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

Pour Contre NSP

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 341 582 117

Oui 34% 45% 25% 29% 31% 40% 42% 12% 33% 30% 38% 83% 9% 15%

Non 56% 49% 62% 60% 58% 52% 47% 83% 59% 57% 51% 10% 87% 41%

NSP / Refus 10% 7% 13% 11% 11% 8% 12% 4% 8% 14% 11% 8% 4% 44%

56%

10%

Oui Non NSP / Refus

34% TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Oui 34% 69% 38% 29% 11% 27%
Non 56% 23% 52% 65% 87% 71%
NSP / Refus 10% 9% 10% 7% 2% 2%

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

Oui 34% 67% 22% 34% 25% 19% 32%

Non 56% 27% 71% 58% 69% 60% 67%

NSP / Refus 10% 6% 6% 9% 6% 21% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont 
présentés à titre indicatif seulement.
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22% ESTIMENT QUE LA SOUVERAINETÉ 
EST GAGNABLE
Q16. Croyez-vous qu’un jour le Québec deviendra un pays ?

Base : Tous les répondant-e-s 

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION
APPUI À LA 

SOUVERAINETÉ

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

Pour Contre NSP

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 341 582 117

Oui 22% 27% 18% 26% 17% 24% 27% 10% 19% 22% 27% 55% 5% 10%

Non 60% 56% 63% 62% 66% 55% 54% 76% 63% 61% 55% 25% 84% 45%

NSP / Refus 18% 16% 19% 12% 18% 21% 19% 14% 17% 17% 18% 20% 11% 45%

60%

18%

Oui Non NSP / Refus

22% TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Oui 22% 46% 26% 16% 4% 7%
Non 60% 35% 57% 71% 86% 85%
NSP / Refus 18% 19% 16% 13% 10% 7%

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

Oui 22% 48% 12% 18% 10% 15% 14%

Non 60% 33% 77% 66% 79% 68% 80%

NSP / Refus 18% 19% 10% 16% 11% 17% 6%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont 
présentés à titre indicatif seulement.



12%

24%

48%

15%

Plus

Autant

Moins

NSP / Refus

28

IMPACT D’UN ÉVENTUEL RÉFÉRENDUM SUR 
L’INTENTION DE VOTER POUR LE PQ (1/2) 

Q10. Sachant que le chef du Parti Québécois propose la tenue d’un référendum sur la souveraineté du Québec dans son premier mandat, est-ce 
que cela vous incite plus, autant ou moins à voter pour le Parti Québécois ?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 040)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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IMPACT D’UN ÉVENTUEL RÉFÉRENDUM SUR 
L’INTENTION DE VOTER POUR LE PQ (2/2) 

Q10. Sachant que le chef du Parti Québécois propose la tenue d’un référendum sur la souveraineté du Québec dans son premier mandat, est-ce 
que cela vous incite plus, autant ou moins à voter pour le Parti Québécois ?

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

Plus 12% 15% 10% 11% 11% 14% 15% 5% 12% 12% 13%

Autant 24% 28% 20% 30% 21% 23% 27% 13% 24% 27% 23%

Moins 48% 47% 50% 39% 50% 53% 41% 71% 51% 47% 45%

NSP / Refus 15% 10% 20% 20% 18% 11% 17% 10% 13% 14% 19%

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1040 279 173 171 93 119

Plus 12% 33% 11% 7% 2% 4%

Autant 24% 47% 24% 24% 8% 14%

Moins 48% 15% 57% 48% 88% 74%

NSP / Refus 15% 5% 8% 21% 2% 8%
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LES QUÉBÉCOIS PRÉFÈRENT SIGNER LA CONSTITUTION 
ACTUELLE QUE DE DEVENIR UN PAYS (1/2)

Q18. Si vous n’aviez que deux options lors d’un référendum sur l’avenir du Québec, laquelle choisiriez-vous ?

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

47%

34%

19%

Que le Québec signe la constitution
canadienne de 1982 et soit une province

comme les autres

Que le Québec devienne un pays

NSP / Refus

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION
APPUI À LA 

SOUVERAINETÉ

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

Pour Contre NSP

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 341 582 117

Que le Québec signe la 
constitution canadienne de 
1982 et soit une province 
comme les autres 

47% 46% 49% 57% 47% 43% 37% 79% 53% 48% 41% 11% 75% 20%

Que le Québec devienne 
un pays 34% 40% 28% 26% 31% 40% 42% 9% 33% 31% 36% 84% 7% 15%

NSP / Refus 19% 14% 23% 18% 22% 17% 21% 12% 14% 21% 24% 6% 17% 65%
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LES QUÉBÉCOIS PRÉFÈRENT SIGNER LA 

CONSTITUTION ACTUELLE QUE DE DEVENIR UN PAYS (2/2)
Q18. Si vous n’aviez que deux options lors d’un référendum sur l’avenir du Québec, laquelle choisiriez-vous ?

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

Que le Québec signe la constitution 
canadienne de 1982 et soit une 
province comme les autres 

47% 22% 43% 52% 90% 72%

Que le Québec devienne un pays 34% 69% 37% 30% 3% 23%

NSP / Refus 19% 9% 20% 18% 7% 5%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*
Que le Québec signe la 
constitution canadienne de 
1982 et soit une province 
comme les autres 

47% 17% 72% 56% 60% 61% 49%

Que le Québec devienne un 
pays 34% 69% 15% 33% 24% 19% 32%

NSP / Refus 19% 13% 13% 11% 17% 21% 18%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont 
présentés à titre indicatif seulement.
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IMPACT DE L’INDÉPENDANCE SUR L’ÉCONOMIE 
DU QUÉBEC (1/2)
Q17. Si le Québec devenait un pays, croyez-vous que la situation économique du Québec … 

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

21%

15%

53%

11%

…s'améliorerait

…resterait la même

…se détériorerait

NSP / Refus

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION
APPUI À LA 

SOUVERAINETÉ

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

Pour Contre NSP

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 341 582 117

…s’améliorerait 21% 24% 18% 21% 19% 23% 26% 7% 19% 16% 25% 55% 2% 12%

…resterait la même 15% 20% 9% 13% 17% 14% 17% 9% 16% 17% 13% 27% 8% 12%

…se détériorerait 53% 48% 57% 59% 50% 52% 44% 78% 56% 50% 49% 10% 82% 39%

NSP / Refus 11% 8% 15% 8% 14% 11% 13% 6% 10% 16% 12% 9% 8% 36%
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IMPACT DE L’INDÉPENDANCE SUR L’ÉCONOMIE 
DU QUÉBEC (2/2)
Q17. Si le Québec devenait un pays, croyez-vous que la situation économique du Québec … 

Base : Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PQ CAQ QS PLQ PCQ

n = 1 040 279 173 171 93 119

…s’améliorerait 21% 42% 27% 13% 4% 11%

…resterait la même 15% 25% 16% 17% 6% 13%

…se détériorerait 53% 21% 46% 60% 88% 66%

NSP / Refus 11% 12% 11% 10% 2% 9%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

…s’améliorerait 21% 41% 13% 20% 11% 14% 10%

…resterait la même 15% 24% 11% 18% 15% 13% 19%

…se détériorerait 53% 26% 67% 52% 69% 62% 60%

NSP / Refus 11% 9% 8% 10% 5% 11% 11%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats 
sont présentés à titre indicatif seulement.



BLOC 3 : INTENTIONS DE VOTE 
ET PRÉFÉRENCES POLITIQUES AU 

FÉDÉRAL
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (1/2)
Q1/Q2. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=846) 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

31%

28%

25%

10%

2%

2%

2%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

+1

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de 
vote la plus récente, du 30 octobre 2023. 

+3

-2

-1

+1

+1

-3
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (2/2) 
Q1/Q2. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

30 Oct.
2023

Écart

846n = 1 040 829 422 407 236 306 287 652 177 329 255 245

… le Bloc Québécois d’Yves-

François Blanchet
25% 31% 32% 30% 24% 22% 41% 38% 9% 32% 25% 32% 30% +1

… le Parti libéral du Canada de 

Justin Trudeau
22% 28% 26% 30% 23% 28% 31% 24% 40% 33% 17% 24% 27% +1

… le Parti conservateur du 

Canada de Pierre Poilievre
20% 25% 30% 20% 20% 36% 21% 24% 29% 20% 42% 28% 22% +3

… le Nouveau Parti démocratique 

du Canada de Jagmeet Singh
8% 10% 9% 11% 22% 8% 5% 8% 16% 11% 10% 9% 13% -3

… le Parti vert du Canada 

d’Élizabeth May
2% 2% 2% 3% 5% 1% 1% 1% 5% 3% 2% 2% 4% -2

…le Parti Populaire du Canada 
de Maxime Bernier 

1% 2% 1% 2% 4% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 3% 3% -1

…un autre parti 1% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% +1

Je ne voterais pas 3% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 2% - - - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 11% - - - - - - - - - - - - -

Refus 4% - - - - - - - - - - - - -
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
JUSTIN TRUDEAU (1/3) 

Q3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé 
par Justin Trudeau ? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 040)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

5%

27%

32%

28%

8%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

TOTAL SATISFAIT-E

32%

TOTAL INSATISFAIT-E

60%
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
JUSTIN TRUDEAU (2/3) 

Q3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé 
par Justin Trudeau ? 

Base : Tous les répondant-e-s

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC
RMR

Reste 
du QC

n = 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

TOTAL SATISFAIT-E 32% 34% 31% 40% 31% 29% 31% 36% 37% 25% 28%

Très satisfait-e 5% 6% 4% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 1% 6%

Plutôt satisfait-e 27% 28% 27% 34% 26% 25% 26% 30% 32% 24% 22%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 63% 57% 49% 60% 66% 60% 59% 57% 65% 62%

Plutôt insatisfait-e 32% 30% 34% 31% 24% 38% 31% 36% 33% 33% 30%

Très insatisfait-e 28% 33% 24% 18% 35% 28% 30% 23% 24% 33% 31%

NSP / Refus 8% 4% 12% 11% 9% 5% 9% 5% 5% 10% 10%



39

SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
JUSTIN TRUDEAU (3/3) 

Q3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé 
par Justin Trudeau ? 

Base : Tous les répondant-e-s

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1040 237 213 226 101 22* 17*

TOTAL SATISFAIT-E 32% 17% 76% 7% 38% 43% 19%

Très satisfait-e 5% 1% 17% 1% 3% 4% 0%

Plutôt satisfait-e 27% 16% 60% 6% 35% 39% 19%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 79% 20% 90% 55% 55% 81%

Plutôt insatisfait-e 32% 44% 19% 28% 42% 14% 24%

Très insatisfait-e 28% 36% 1% 61% 13% 41% 57%

NSP / Refus 8% 3% 4% 3% 7% 2% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats 
sont présentés à titre indicatif seulement.
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LEADER QUI FERAIT LE OU LA MEILLEUR-E 
PREMIER-E MINISTRE (1/2)
Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base: Tous les répondant-e-s (n=1 040)

Complément à 100%

NSP / Refus 42%

23% 3%20%

Maxime BernierJagmeet SinghJustin Trudeau

10%

Pierre Poilièvre

2%

Elizabeth May

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base: Tous les répondants ayant le droit de vote (n=1 026)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

Justin Trudeau 23% 26% 20% 21% 22% 25% 23% 23% 26% 18% 20%

Pierre Poilièvre 20% 26% 15% 17% 24% 19% 20% 21% 17% 29% 22%

Jagmeet Singh 10% 10% 10% 15% 9% 8% 9% 12% 11% 9% 8%

Maxime Bernier 3% 2% 3% 4% 4% 1% 3% 3% 3% 1% 3%

Elizabeth May 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 2%
NSP / Refus 42% 33% 50% 42% 39% 44% 43% 37% 40% 41% 44%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n = 1 040 237 213 226 101 22* 17*

Justin Trudeau 23% 15% 71% 4% 9% 23% 0%

Pierre Poilièvre 20% 14% 3% 74% 4% 4% 14%

Jagmeet Singh 10% 11% 3% 2% 58% 4% 0%

Maxime Bernier 3% 2% 3% 2% 3% 3% 59%

Elizabeth May 2% 3% 2% 0% 2% 44% 0%
NSP / Refus 42% 55% 18% 18% 25% 21% 27%

LEADER QUI FERAIT LE OU LA MEILLEUR-E 
PREMIER-E MINISTRE (1/2)

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats 
sont présentés à titre indicatif seulement.



MÉTHODOLOGIE 
DÉTAILLÉE
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables
démographiques. La distribution des répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la
population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts observables entre la distribution de l'échantillon
et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE (1/2) 

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 415 523
Québec RMR 314 104
Reste du Québec 311 415

GENRE Absolu Pondéré
Homme 496 511
Femme 544 532

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 300 252
Entre 35 et 54 ans 395 329
55 ans et plus 345 462

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,13 et un facteur maximum de
pondération de 3,10. La variance de la pondération est de 0,51.
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS (SUITE)

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE (2/2) 

LANGUE (LANGUE MATERNELLE) Absolu Pondéré
Franco 814 783
Non franco 225 258

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 211 324
Études collégiales 302 420
Études universitaires 522 292

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 299 253
Non 740 789

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



ANNEXES
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[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q0QC. Dans quelle région du Québec demeurez-vous?

À Q0QCG

Une série de questions est ensuite insérée ici pour identifier la provenance plus précise des répondants.  

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Bas-Saint-Laurent 1

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2

Capitale-Nationale 3

Mauricie 4

Estrie 5

Montréal 6

Outaouais 7

Abitibi-Témiscamingue 8

Côte-Nord 9

Nord-du-Québec 10

Gaspésie/Iles-de-la-Madeleine 11

Chaudière-Appalaches 12

Laval 13

Lanaudière 14

Laurentides 15

Montérégie 16

Centre-du-Québec 17

QUESTIONNAIRE
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
SCOLA. À quel niveau se situe la dernière année de scolarité que vous avez terminée?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
ENFA. Y a-t-il des enfants de moins de 18 ans vivant dans votre ménage?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

LANGU. Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous comprenez toujours?

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Primaire 1

Secondaire général ou professionnel 2

Collégial général préuniversitaire ou professionnel technique 3

Universitaire 4

Je préfère ne pas répondre 99 F

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Oui 1

Non 2

Je préfère ne pas répondre 99

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Français 1

Anglais 2

Autre 3

Français et anglais 7

Français et autres 4

Anglais et autres 5

Autres et autres 6

Je préfère ne pas répondre 99



[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

GENRE. Êtes-vous de genre :

Note : comme indiqué par Statistique Canada, les Canadiens transgenres, transsexuels et intersexués doivent indiquer le genre

(masculin ou féminin) auquel ils s’identifient le plus.

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

AGE. Quel âge avez-vous ?
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Libellé Valeur Attribut Terminaison

Un homme 1

Une femme 2

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Moins de 18 ans 0 TERMINER

De 18 à 24 ans 1

De 25 à 34 ans 2

De 35 à 44 ans 3

De 45 à 54 ans 4

De 55 à 64 ans 5

De 65 à 74 ans 6

75 ans ou plus 7

Je préfère ne pas répondre 99 TERMINER

QUESTIONNAIRE

[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE]
QE. Avez-vous au moins 18 ans et le droit de vote au Canada?
1. Oui = 1 000 cos minimum 
2. Non = TERMINER
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q1. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-6
1. … le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 
2. … le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 
3. … le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet
4. … le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre
5. … le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 
6. … le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 
7. … un autre parti
8. … Je ne voterais pas
9. … J’annulerais mon vote
10. … Je ne sais pas
11. … Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q1=10]
[MENTION SIMPLE]
Q2. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-6
… le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 
… le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 
… le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet
… le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre
… le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 
… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 
… un autre parti
… Je ne voterais pas
… J’annulerais mon vote
… Je ne sais pas
… Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé 
par Justin Trudeau ? 
1. Très satisfait-e
2. Plutôt satisfait-e
3. Plutôt insatisfait-e
4. Très insatisfait-e
5. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada?
1. Justin Trudeau
2. Jagmeet Singh
3. Pierre Poilièvre
4. Elizabeth May
5. Maxime Bernier
6. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q5. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-5
1. … le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay
2. … le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon
3. … la Coalition Avenir Québec, de François Legault
4. … le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois
5. … le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime
6. … un autre parti
7. … Je ne voterais pas
8. … J’annulerais mon vote
9. … Je ne sais pas
10. … Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q5=9]
[MENTION SIMPLE]
Q6. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-5
1. … le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay
2. … le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon
3. … la Coalition Avenir Québec, de François Legault
4. … le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois
5. … le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime
6. … un autre parti
7. … Je ne voterais pas
8. … J’annulerais mon vote
9. … Je ne sais pas
10. … Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le ou la meilleur-e premier-e ministre du Québec?
1. Marc Tanguay
2. Paul St-Pierre Plamondon 
3. François Legault 
4. Gabriel Nadeau-Dubois 
5. Éric Duhaime
6. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault? 
1. Très satisfait-e
2. Plutôt satisfait-e
3. Plutôt insatisfait-e
4. Très insatisfait-e
5. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 
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QUESTIONNAIRE

[POSER À TOUS]
[MENTION MULTIPLE – MAX. 3 RÉPONSES]
Q9. Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault ?
Vous pouvez sélectionner jusqu’à 3 réponses.
1. Je n’ai jamais été satisfait du gouvernement Legault
2. Ils changent trop souvent d’idée, comme sur le troisième lien à Québec
3. Ils prennent de mauvaises décisions
4. Ils gèrent mal les finances publiques
5. Ils financent trop les entreprises privées
6. Il n’a pas réussi à améliorer le système de santé ou d’éducation
7. Je n’ai pas aimé sa gestion de la crise sanitaire et du COVID-19
8. Je n’aime pas ses politiques nationalistes comme la loi 21, la loi 96 ou l’arrêt des subventions pour les étudiants hors Québec qui viennent 

étudier dans une université anglophone
9. La hausse de salaire de 30% pour les députés
10. La subvention pour faire venir les Kings de Los Angeles à Québec
11. Ils ne s’occupent pas des gens comme moi
12. Il n’a pas réussi à régler les conventions collectives avec les employés de l’État
13. La qualité du travail de ses ministres n’est pas à la hauteur
14. Il est trop fédéraliste
15. Il est trop nationaliste
16. Autres raisons
17. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q10. Sachant que le chef du Parti Québécois propose la tenue d’un référendum sur la souveraineté du Québec dans son premier mandat, est-ce 
que cela vous incite plus, autant ou moins à voter pour le Parti Québécois ?
1. Plus
2. Autant
3. Moins
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q11. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec ?
1. Pour
2. Contre
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q11=3]
[MENTION SIMPLE]
Q12. Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec ?
1. Pour
2. Contre
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q1 OU Q2=1,2,3,4,5,6 OU SI Q5 OU Q6=1,2,3,4,5]
[MENTION SIMPLE]
Q13. Est-ce que vous parlez de votre décision d’appuyer un parti politique plutôt qu’un autre avec votre entourage ou vous gardez cela secret ? 
1. J’en parle avec mon entourage
2. Je garde ça secret
3. Je ne sais pas / préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q14.Croyez-vous que le Québec a les moyens économiques et financiers pour devenir un pays ? 
1. Oui
2. Non 
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q15. Souhaitez-vous qu’un jour le Québec devienne un pays ?
1. Oui
2. Non 
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q16. Croyez-vous qu’un jour le Québec deviendra un pays ?
1. Oui
2. Non 
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q17. Si le Québec devenait un pays, croyez-vous que la situation économique du Québec …
1. …s’améliorerait
2. …resterait la même
3. …se détériorerait
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q18. Si vous n’aviez que deux options lors d’un référendum sur l’avenir du Québec, laquelle choisiriez-vous? 
1. Que le Québec signe la constitution canadienne de 1982 et soit une province comme les autres 
2. Que le Québec devienne un pays
3. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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VOTEF: Intentions de vote FÉDÉRALES APRÈS RELANCE by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 22% 23% 22% 17% 21% 26% 19% 31% 26% 14% 19%

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 8% 8% 8% 17% 6% 4% 7% 12% 9% 8% 7%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 25% 27% 22% 18% 17% 34% 31% 7% 25% 20% 26%

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 20% 26% 14% 15% 28% 17% 19% 22% 16% 33% 22%

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 1%

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 1% 1% 2% 3% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 2%

Je ne voterais pas 3% 3% 4% 5% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 4%

...un autre parti 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2%

J’annulerais mon vote 2% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2%

Je ne sais pas 11% 7% 14% 14% 11% 9% 10% 14% 11% 13% 10%

Je préfère ne pas répondre 4% 2% 6% 2% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 5%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

VOTEFX: Intentions de vote FÉDÉRALES APRÈS RÉPARTITION by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre

Total pondéré 826 439 387 193 253 381 629 197 414 82 330

Total absolu 829 422 407 236 306 287 652 177 329 255 245

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 28% 26% 30% 23% 28% 31% 24% 40% 33% 17% 24%

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 10% 9% 11% 22% 8% 5% 8% 16% 11% 10% 9%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 31% 32% 30% 24% 22% 41% 38% 9% 32% 25% 32%

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 25% 30% 20% 20% 36% 21% 24% 29% 20% 42% 28%

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 2% 2% 3% 5% 1% 1% 1% 5% 3% 2% 2%

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 2% 1% 2% 4% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 3%

...un autre parti 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 2%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO3: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17

(NET) SATISFAIT (1,2) 32% 34% 31% 40% 31% 29% 31% 36% 37% 25% 28% 17% 76% 7% 38% 43% 19%

Très satisfait-e 5% 6% 4% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 1% 6% 1% 17% 1% 3% 4% 0%

Plutôt satisfait-e 27% 28% 27% 34% 26% 25% 26% 30% 32% 24% 22% 16% 60% 6% 35% 39% 19%

(NET) INSATISFAIT (3,4) 60% 63% 57% 49% 60% 66% 60% 59% 57% 65% 62% 79% 20% 90% 55% 55% 81%

Plutôt insatisfait-e 32% 30% 34% 31% 24% 38% 31% 36% 33% 33% 30% 44% 19% 28% 42% 14% 24%

Très insatisfait-e 28% 33% 24% 18% 35% 28% 30% 23% 24% 33% 31% 36% 1% 61% 13% 41% 57%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 4% 12% 11% 9% 5% 9% 5% 5% 10% 10% 3% 4% 3% 7% 2% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)
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QCPO4: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17

Justin Trudeau 23% 26% 20% 21% 22% 25% 23% 23% 26% 18% 20% 15% 71% 4% 9% 23% 0%

Pierre Poilièvre 20% 26% 15% 17% 24% 19% 20% 21% 17% 29% 22% 14% 3% 74% 4% 4% 14%

Jagmeet Singh 10% 10% 10% 15% 9% 8% 9% 12% 11% 9% 8% 11% 3% 2% 58% 4% 0%

Maxime Bernier 3% 2% 3% 4% 4% 1% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 59%

Elizabeth May 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 0% 2% 44% 0%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 42% 33% 50% 42% 39% 44% 43% 37% 40% 41% 44% 55% 18% 18% 25% 21% 27%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

VOTEP: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RELANCE by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 11% 12% 10% 8% 9% 14% 4% 32% 16% 4% 7%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 28% 22% 17% 21% 32% 31% 6% 23% 30% 26%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 21% 24% 17% 11% 16% 30% 26% 5% 20% 14% 23%

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 9% 18% 30% 14% 5% 15% 10% 14% 15% 13%

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 9% 12% 7% 7% 16% 5% 7% 15% 7% 19% 9%

Je ne voterais pas 3% 2% 4% 3% 5% 2% 2% 5% 3% 2% 4%

...un autre parti 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 0% 1%

J’annulerais mon vote 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3%

Je ne sais pas 10% 7% 14% 18% 9% 7% 9% 16% 10% 12% 11%

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 4% 3% 3% 3%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

VOTEPX: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RÉPARTITION by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre

Total pondéré 842 442 400 186 256 400 655 187 426 85 331

Total absolu 850 432 418 235 316 299 680 170 336 262 252

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 14% 14% 13% 11% 12% 16% 5% 44% 20% 4% 8%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 31% 32% 29% 23% 27% 36% 37% 9% 28% 36% 33%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 25% 28% 23% 14% 20% 34% 31% 7% 24% 18% 29%

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 17% 11% 24% 40% 17% 6% 18% 14% 17% 18% 17%

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 11% 13% 9% 9% 21% 6% 9% 21% 9% 23% 12%

...un autre parti 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 5% 3% 0% 1%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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QPO7: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 258 215 143 115 95

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 279 173 171 93 119

Paul St-Pierre Plamondon 28% 33% 24% 19% 23% 37% 35% 8% 24% 33% 33% 86% 18% 7% 5% 7%

François Legault 19% 22% 17% 10% 17% 27% 24% 6% 19% 14% 22% 2% 78% 2% 2% 7%

Gabriel Nadeau-Dubois 15% 11% 19% 31% 16% 6% 15% 15% 17% 12% 14% 5% 2% 82% 12% 1%

Éric Duhaime 7% 9% 6% 7% 12% 4% 6% 12% 7% 14% 6% 0% 1% 2% 2% 66%

Marc Tanguay 5% 6% 4% 5% 6% 4% 2% 15% 6% 2% 4% 1% 0% 1% 39% 0%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 25% 19% 30% 28% 26% 22% 18% 45% 28% 25% 21% 6% 2% 6% 39% 19%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)

QPO8: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 258 215 143 115 95

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 279 173 171 93 119

(NET) SATISFAIT (1,2) 32% 35% 28% 26% 26% 39% 36% 18% 33% 25% 32% 24% 80% 16% 19% 11%

Très satisfait-e 6% 7% 6% 6% 4% 7% 7% 2% 7% 2% 6% 0% 25% 1% 1% 2%

Plutôt satisfait-e 26% 28% 23% 20% 22% 31% 29% 16% 26% 22% 25% 23% 55% 15% 18% 9%

(NET) INSATISFAIT (3,4) 63% 62% 64% 66% 66% 59% 58% 78% 64% 68% 61% 75% 19% 84% 81% 89%

Plutôt insatisfait-e 28% 30% 26% 25% 26% 31% 31% 18% 24% 32% 32% 42% 17% 34% 18% 30%

Très insatisfait-e 35% 32% 38% 42% 40% 28% 27% 60% 39% 36% 29% 33% 2% 50% 63% 58%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 3% 8% 7% 8% 2% 6% 4% 3% 7% 8% 1% 1% 1% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)

QPO9: Pourquoi dites-vous être insatisfait du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 657 318 339 167 217 272 456 200 334 70 252 195 41 119 94 85

Total absolu 699 331 368 208 272 219 528 170 278 220 201 221 36 143 78 109

Il n’a pas réussi à améliorer le système de santé ou d’éducation 44% 39% 49% 38% 49% 44% 43% 47% 45% 32% 47% 40% 32% 43% 55% 34%

La hausse de salaire de 30% pour les députés 37% 39% 35% 35% 33% 41% 40% 29% 37% 42% 35% 40% 48% 43% 26% 34%

La subvention pour faire venir les Kings de Los Angeles à Québec 28% 26% 29% 29% 22% 31% 31% 21% 27% 28% 29% 38% 51% 26% 18% 10%

Je n’aime pas ses politiques nationalistes comme la loi 21, la loi 96 ou l’arrêt des subventions pour les étudiants hors Québec qui viennent étudier dans une université anglophone22% 20% 24% 25% 17% 24% 7% 57% 33% 5% 12% 4% 7% 13% 53% 30%

Ils prennent de mauvaises décisions 22% 22% 22% 23% 22% 21% 22% 21% 21% 29% 21% 21% 25% 23% 23% 25%

Il n’a pas réussi à régler les conventions collectives avec les employés de l’État 20% 15% 25% 17% 25% 18% 23% 14% 21% 20% 20% 24% 28% 27% 13% 12%

Ils changent trop souvent d'idée, comme sur le troisième lien à Québec 19% 24% 14% 9% 18% 25% 24% 7% 14% 44% 17% 29% 37% 11% 14% 13%

Ils gèrent mal les finances publiques 16% 14% 19% 17% 19% 13% 16% 16% 14% 20% 18% 16% 0% 14% 15% 23%

Je n’ai pas aimé sa gestion de la crise sanitaire et du COVID-19 14% 18% 11% 16% 22% 8% 16% 10% 11% 17% 18% 12% 2% 15% 6% 39%

Ils financent trop les entreprises privées 13% 14% 13% 10% 17% 13% 18% 3% 11% 10% 17% 20% 18% 18% 6% 15%

Ils ne s’occupent pas des gens comme moi 12% 11% 12% 15% 9% 11% 9% 17% 14% 8% 9% 10% 11% 18% 14% 7%

Je n'ai jamais été satisfait du gouvernement Legault 10% 11% 10% 16% 10% 7% 8% 14% 11% 8% 9% 6% 2% 13% 14% 15%

La qualité du travail de ses ministres n’est pas à la hauteur 7% 9% 5% 6% 5% 9% 9% 2% 4% 11% 9% 9% 13% 6% 7% 6%

Il est trop nationaliste 5% 7% 3% 3% 3% 7% 2% 12% 8% 2% 2% 0% 7% 0% 16% 6%

Il est trop fédéraliste 3% 4% 1% 4% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 4% 7% 0% 1% 2% 1%

Autres raisons 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 3% 1% 5%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)

QPO10: Sachant que le chef du Parti Québécois propose la tenue d'un référendum sur la souveraineté du Québec dans son premier mandat, est-ce que cela vous incite plus, autant ou moins à voter pour le Parti Québécois? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 258 215 143 115 95

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 279 173 171 93 119

Plus 12% 15% 10% 11% 11% 14% 15% 5% 12% 12% 13% 33% 11% 7% 2% 4%

Autant 24% 28% 20% 30% 21% 23% 27% 13% 24% 27% 23% 47% 24% 24% 8% 14%

Moins 48% 47% 50% 39% 50% 53% 41% 71% 51% 47% 45% 15% 57% 48% 88% 74%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 15% 10% 20% 20% 18% 11% 17% 10% 13% 14% 19% 5% 8% 21% 2% 8%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)
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SOUV: Référendum APRÈS RELANCE by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119

Pour 34% 40% 28% 31% 31% 37% 41% 12% 33% 31% 34% 67% 19% 32% 27% 27% 31% 69% 40% 27% 4% 19%

Contre 55% 52% 58% 56% 53% 56% 47% 81% 58% 56% 51% 26% 77% 60% 71% 69% 68% 25% 54% 65% 92% 77%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 11% 8% 14% 13% 16% 7% 13% 8% 8% 13% 15% 7% 4% 8% 2% 4% 1% 6% 6% 7% 3% 4%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)

QPO13: Est-ce que vous parlez de votre décision d'appuyer un parti politique plutôt qu’un autre avec votre entourage ou vous gardez cela secret? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 886 464 421 203 268 414 682 204 445 88 352 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95

Total absolu 889 449 440 250 328 311 706 183 352 273 264 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119

J'en parle avec mon entourage 62% 62% 62% 64% 58% 64% 61% 63% 65% 65% 57% 70% 59% 57% 70% 58% 44% 71% 55% 61% 65% 69%

Je garde ça secret 32% 32% 32% 31% 37% 29% 34% 27% 28% 27% 38% 26% 34% 35% 25% 42% 55% 27% 40% 33% 25% 27%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 10% 6% 8% 5% 4% 7% 8% 5% 1% 1% 3% 5% 5% 10% 4%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP)

QPO14: Croyez-vous que le Québec a les moyens économiques et financiers pour devenir un pays? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ Pour Contre nsp

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95 350 574 119

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119 341 582 117

Oui 34% 45% 25% 29% 31% 40% 42% 12% 33% 30% 38% 67% 22% 34% 25% 19% 32% 69% 38% 29% 11% 27% 83% 9% 15%

Non 56% 49% 62% 60% 58% 52% 47% 83% 59% 57% 51% 27% 71% 58% 69% 60% 67% 23% 52% 65% 87% 71% 10% 87% 41%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 10% 7% 13% 11% 11% 8% 12% 4% 8% 14% 11% 6% 6% 9% 6% 21% 1% 9% 10% 7% 2% 2% 8% 4% 44%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP) Référendum pour la Souveraineté (SOUV)

QPO15: Souhaitez-vous qu'un jour le Québec devienne un pays? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ Pour Contre nsp

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95 350 574 119

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119 341 582 117

Oui 37% 42% 31% 32% 32% 42% 44% 13% 35% 30% 40% 72% 20% 34% 26% 35% 30% 71% 44% 31% 6% 24% 90% 8% 16%

Non 52% 48% 55% 56% 52% 49% 42% 81% 55% 53% 47% 21% 74% 56% 64% 49% 69% 20% 47% 53% 91% 72% 5% 85% 28%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 12% 9% 14% 12% 16% 9% 14% 6% 10% 17% 12% 8% 7% 10% 10% 16% 1% 9% 9% 16% 3% 4% 5% 7% 55%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP) Référendum pour la Souveraineté (SOUV)

QPO16: Croyez-vous qu'un jour le Québec deviendra un pays? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ Pour Contre nsp

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95 350 574 119

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119 341 582 117

Oui 22% 27% 18% 26% 17% 24% 27% 10% 19% 22% 27% 48% 12% 18% 10% 15% 14% 46% 26% 16% 4% 7% 55% 5% 10%

Non 60% 56% 63% 62% 66% 55% 54% 76% 63% 61% 55% 33% 77% 66% 79% 68% 80% 35% 57% 71% 86% 85% 25% 84% 45%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 18% 16% 19% 12% 18% 21% 19% 14% 17% 17% 18% 19% 10% 16% 11% 17% 6% 19% 16% 13% 10% 7% 20% 11% 45%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP) Référendum pour la Souveraineté (SOUV)
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QPO17: Si le Québec devenait un pays, croyez-vous que la situation économique du Québec… by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ Pour Contre nsp

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95 350 574 119

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119 341 582 117

…s'améliorerait 21% 24% 18% 21% 19% 23% 26% 7% 19% 16% 25% 41% 13% 20% 11% 14% 10% 42% 27% 13% 4% 11% 55% 2% 12%

…resterait la même 15% 20% 9% 13% 17% 14% 17% 9% 16% 17% 13% 24% 11% 18% 15% 13% 19% 25% 16% 17% 6% 13% 27% 8% 12%

…se détériorerait 53% 48% 57% 59% 50% 52% 44% 78% 56% 50% 49% 26% 67% 52% 69% 62% 60% 21% 46% 60% 88% 66% 10% 82% 39%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 11% 8% 15% 8% 14% 11% 13% 6% 10% 16% 12% 9% 8% 10% 5% 11% 11% 12% 11% 10% 2% 9% 9% 8% 36%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP) Référendum pour la Souveraineté (SOUV)

QPO18: Si vous n'aviez que deux options lors d’un référendum sur l’avenir du Québec, laquelle choisiriez-vous? by Bannière QPO

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ PLC PCC NPD PVC PPC PQ CAQ QS PLQ PCQ Pour Contre nsp

Total pondéré 1042 511 532 252 329 462 783 258 523 104 415 257 232 208 83 19 14 258 215 143 115 95 350 574 119

Total absolu 1040 496 544 300 395 345 814 225 415 314 311 237 213 226 101 22 17 279 173 171 93 119 341 582 117

Que le Québec signe la constitution canadienne de 1982 et soit une province comme les autres 47% 46% 49% 57% 47% 43% 37% 79% 53% 48% 41% 17% 72% 56% 60% 61% 49% 22% 43% 52% 90% 72% 11% 75% 20%

Que le Québec devienne un pays 34% 40% 28% 26% 31% 40% 42% 9% 33% 31% 36% 69% 15% 33% 24% 19% 32% 69% 37% 30% 3% 23% 84% 7% 15%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 19% 14% 23% 18% 22% 17% 21% 12% 14% 21% 24% 13% 13% 11% 17% 21% 18% 9% 20% 18% 7% 5% 6% 17% 65%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF) Intentions de vote PROVINCIALES (VOTEP) Référendum pour la Souveraineté (SOUV)
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NOS SERVICES



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien 
(CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et 
de l’intelligence marketing.

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market

Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et

des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le code

international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et d’opinion et

de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la 

recherche marketing et l’analytique. 

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des 

professionnels agréés en analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM 

respecte les normes du CRIC en matière de recherche marketing et de recherche 

sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle internationale par 

ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
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https://leger360.com/fr/
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